

头条评论

让生态殡葬成为新风尚

□刘振

又到了清明时节。尽管全市已推广近10年生态殡葬(树葬、花葬、草坪葬等),但受传统的入土为安观念影响,选择生态殡葬的人少之又少,徘徊在传统习俗与环保节地理念之间的“生态殡葬”亟待突围。(详见本报4月1日C03版)

传统节日清明节即将到来,“绿色殡葬”、“文明祭祀”再度成为市民热议的话题。相比于传统殡葬,生态殡葬更加节地和“绿色”,它不占土地或者占地极少,有时还会为城市营造新的大片绿地,改善周边环境。不过由于传统厚葬观念根深蒂固,在德州生态殡葬虽然推广多年,但整体来看依然很冷门,部分项目甚至陷入了被迫退市的尴尬。

近年来,生态殡葬的社

会关注度越来越高,德州推广的花葬、树葬、草坪葬等生态殡葬项目已有了将近10年的光景。不过由于生态殡葬没有墓碑、坟头,不少人认为,生态殡葬是对故人的不敬,树葬、花葬、草坪葬容易引来他人非议,这无形中助长了厚葬、攀比的风气。还有一些人认为生态殡葬不占土地或没有留下骨灰,子孙想要祭奠也多有不便。多种因素综合作用下,生态殡葬远远没有走进市民心中,要让多数人欣然接受,生态殡葬任重而道远。

生态殡葬何以破除眼下困局,成为主流的殡葬模式,关键是要移风易俗,打破大操大办的传统丧葬模式,摒弃轻赡养内涵重安葬形式的不良孝道观念。“树欲静而风不止,子欲养而亲不

待”,孝敬老人,或许不在于老人去世后给他(她)多隆重的葬礼、多豪华的墓地,而是要在老人在世时要多多孝敬,让老人幸福快乐,如此“厚养薄葬”更能符合我们注重孝道、慎终追远的传统美德。

要让生态殡葬引领殡葬潮流,切不可操之过急,这需要行政和市场两只手来调节和引导,一只手紧抓绿色生态安葬理念的宣传,让生态殡葬践行者心安理得;一只手着力于还原殡葬服务公益属性,给予生态殡葬践行者必要的精神、物质激励。

树葬、花葬等等生态殡葬方式,让生命延续了更多的绿色,让逝者安眠,也让生者安慰,让我们用文明祭祀的实际行动,移风易俗,让生态文明殡葬成为新风尚。



精彩微博

致敬英雄

@齐鲁晚报

若没有革命英烈昔日抛头颅洒热血,就没有我们今天的幸福生活。让我们共同缅怀英烈,铭记历史,争做时代的先锋,青年只有在为祖国和人民做出奉献时,青春才会放出耀眼的光彩。那些最可爱的人,请放心,祖国的明天有我们青年人来护航!

白菊黄菊

@X-lady9

清明节悼念逝者买什么花合适?通常是菊花,因为我国古代把菊花当作寄托之花,有思念和怀念的含义。白色菊花是最适合的,也可以搭配一些绿草,如百合、绿叶、康乃馨等,会更漂亮。黄色菊花有长寿菊之称,比较适合看望病人。

烧钱哭坟

@淡淡的烟草味

某君清明节扫墓感叹:现在的纸钱做得跟真的一样,烧的时候还真有点莫名的心疼。妻子来电话说“你去上坟没带上来上的纸钱?还有我刚刚取的六万块钱哪去了?”这哥们听完在坟头哭晕了好几回,路过的人纷纷赞赏,真孝顺啊!就是扫墓哭成这样的真是不多见了。

文明祭祀

@清风明月

又是一年春草绿,又到一年清明时。我们倡议:文明祭祀,鲜花祭奠,植树祭奠,撰文追忆;环保祭祀,不在公共场所烧纸钱、撒冥币,维护环境整洁;安全祭祀,不在山林、墓地烧纸焚香,燃放鞭炮,杜绝隐患。

一家之言

绿色祭祀更有清明味

□王乐伟

据报道,虽距离清明还有几天,但德州菊花预售已经相当火爆,绿色祭祀越来越被市民接受。清明祭奠先祖,一改以往的焚烧纸钱纸币等习惯性做法,文明祭祀观念日益深入人心,鲜花祭扫这种既低碳又环保的祭祀方式正成为很多市民的首选。诚然,这不仅体现文明,还让空气免于污染,一举多得,值得欣慰。

清明节是我国传统节

日,也是最重要的祭祀节日。多少年来,每到清明祭奠先祖,一些人总认为焚烧冥币纸钱等才能够表达对先人的敬仰和尊重,这实在是一种误解和偏见,随之带来的便是硝烟弥漫、鞭炮声此起彼伏,留下了不安全隐患,更与文明新风格格格不入。

清明期间,祭奠扫墓纷至沓来,他们悼念逝者、缅怀先人、寄托哀思。但是,

在新社会的文明呼唤下,需要人们在这样的节日,改变祭祀方式,移风易俗,弘扬传统美德,开展文明祭祀活动。其实,和焚烧冥币的浓烟、喧嚣的祭祀相比,安静和文明的祭扫显得特别难得。

献上一枝鲜花、播放一首哀乐,这样的祭奠活动既表达了对故人的缅怀,也抵制了封建迷信活动和祭扫陋习。只要缅怀之情不变,鲜

花、音乐等祭扫新方式,一样表达哀思,一样激励后人,更让清明节祭扫变得文明和谐、安全环保。

对于逝者最好的怀念,就是将他生前最优秀的品格发扬光大。我们摒弃生活中的陋习,崇尚文明、不事铺张,这何尝不是对于先人美德的传承。当我们越来越多的接受并做到文明祭扫,让社会更文明、更安全,清明节这个节日也才更有价值。



★东风东路、配套设施齐全,毗邻高端大商业、优质学区房、大型综合体豪宅,三室二厅二卫,169平方米(16层/33层)。



★品质典范,三室二厅二卫,140平方米(9层/11层)。



★品质典范,二室二厅一卫,94平方米(7层/11层)。



★成熟社区、交通便捷,经典一室一厅一卫,58平方米(3层/11层)。

绝高性价比,投资置业好机会,买到就是赚到。
抢购地址:董子文化街北首董子读书台西侧齐鲁晚报
咨询热线:0534-2696692 18605341007

吉房急售